©

[image: image1]

[image: image2]
Данная статья является продолжением предыдущей работы «Прогрессии», поэтому знание той работы обязательно.
Специально ничего не сочинялось, при решении одной из задач получилась таблица, члены которой требовалось описать формулой, иначе ситуация становилась тупиковой. По сути, эта таблица оказалась матрицей.
	n\m
	1
	
	2
	
	3
	
	4
	
	5
	
	6
	
	

	1
	3
	
	18
	
	60
	
	150
	
	315
	
	588
	
	…


	2
	6
	
	30
	
	90
	
	210
	
	420
	
	756
	
	…

	3
	10
	
	45
	
	126
	
	280
	
	540
	
	945
	
	…

	4
	15
	
	63
	
	168
	
	360
	
	675
	
	1155
	
	…

	5
	21
	
	84
	
	216
	
	450
	
	825
	
	1386
	
	…

	6
	28
	
	108
	
	270
	
	550
	
	990
	
	1638
	
	…

	7
	36
	
	135
	
	330
	
	660
	
	1170
	
	1911
	
	…

	
	…
	
	…
	
	…
	
	…
	
	…
	
	…
	
	

	
	                              Таблица 1.


Построим 6 трапеций соответствующих вертикальным рядам таблицы 1.
	
	
	
	
	1
	
	1
	
	1
	
	1
	
	1
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	4
	
	5
	
	6
	
	7
	
	8
	
	
	
	
	

	
	
	3
	-
	6
	-
	10
	-
	15
	-
	21
	-
	28
	-
	36
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 2.
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	3
	
	3
	
	3
	
	3
	
	3
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	12
	
	15
	
	18
	
	21
	
	24
	
	27
	
	
	
	
	

	
	
	18
	-
	30
	-
	45
	-
	63
	-
	84
	-
	108
	-
	135
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 3.
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	6
	
	6
	
	6
	
	6
	
	6
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	30
	
	36
	
	42
	
	48
	
	54
	
	60
	
	
	
	
	

	
	
	60
	-
	90
	-
	126
	-
	168
	-
	216
	-
	270
	-
	330
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 4.
	
	
	
	
	
	
	



	
	
	
	
	10
	
	10
	
	10
	
	10
	
	10
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	60
	
	70
	
	80
	
	90
	
	100
	
	110
	
	
	
	
	

	
	
	150
	-
	210
	-
	280
	-
	360
	-
	450
	-
	550
	-
	660
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 5.
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	15
	
	15
	
	15
	
	15
	
	15
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	105
	
	120
	
	135
	
	150
	
	165
	
	180
	
	
	
	
	

	
	
	315
	-
	420
	-
	540
	-
	675
	-
	825
	-
	990
	-
	1170
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 6.
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	21
	
	21
	
	21
	
	21
	
	21
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	168
	
	189
	
	210
	
	231
	
	252
	
	273
	
	
	
	
	

	
	
	588
	-
	756
	-
	945
	-
	1155
	-
	1386
	-
	1638
	-
	1911
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 7.
	
	
	
	
	
	
	


Вертикальные ряды таблицы 1 представляют из себя прогрессии многочленов второй степени, которые оказалось возможным описать следующими формулами.
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Распишем хотя бы одну трапецию из горизонтального ряда чисел. Возьмём верхний ряд.

	
	
	
	
	
	
	6
	
	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	21
	
	27
	
	33
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	27
	
	48
	
	75
	
	108
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	15
	
	42
	
	90
	
	165
	
	273
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	3
	-
	18
	-
	60
	-
	150
	-
	315
	-
	588
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 8.
	
	
	
	
	
	
	


Ряд чисел, - 3, 18, 60, 150, 315, 588 … принадлежит прогрессии многочлена четвёртой степени, что следует из трапеции таблицы 8.
Оказалось, что матрицы, состоящие из чисел прогрессий многочленов, вида 

табл. 1, поддаются описанию в виде формулы. 
Для этого формулы (1), (2), (3), (4), (5), (6) объединим в одну, которая бы описывала каждый из членов таблицы 1, тем более, что структуры этих формул одинаковы.
Начнём с коэффициентов при n2. Ряд чисел имеет вид 1, 3, 6, 10, 15, 21, … Это нам знакомо – пишем сразу
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Теперь рассмотрим коэффициенты при n, - 3, 15, 42, 90, 165, 273, …
Строим трапецию

	
	
	
	
	
	
	6
	
	6
	
	6
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	15
	
	21
	
	27
	
	33
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	12
	
	27
	
	48
	
	75
	
	108
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	-
	15
	-
	42
	-
	90
	-
	165
	-
	273
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 9.
	
	
	
	
	
	
	


Числа 3, 15, 42, 90, 165, 273, … принадлежат прогрессии многочлена третьей степени. Формулу коэффициентов пишем сразу. 

[image: image10.wmf]2

3

2

6

)

3

)(

2

)(

1

(

6

2

)

2

)(

1

(

15

)

1

(

12

3

2

3

2

m

m

m

m

m

m

m

m

m

+

+

=

-

-

-

+

-

-

+

-

+

=

k

Выпишем свободные члены формул (1), (2), (3), (4), (5), (6),  и построим из них трапецию. 
	
	
	
	
	
	
	12
	
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	36
	
	48
	
	60
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	38
	
	74
	
	122
	
	182
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	16
	
	54
	
	128
	
	250
	
	432
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	2
	-
	18
	-
	72
	-
	200
	-
	450
	-
	882
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Таблица 10.
	
	
	
	
	
	
	


Числа 2, 18, 72, 200, 450, 882, … - принадлежат прогрессии многочлена четвёртой степени. Формула будет иметь вид, - 
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Теперь всё это соберём в кучу и получим формулу для любого члена таблицы 1.
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